SECONDE Le kevlar Physique
Activité Chap 16 : Les molécules du sport Chimie

Document 1: Matériau composite a base de kevlar

/Créé en 1965, le kevlar est une fibre textile polymere qui entre

dans la composition de matériaux composites, ce qui leur procure

des propriétés remarquables de rigidité et de légéreté.

Les matériaux composites a base de kevlar sont souvent utilisés pour
fabriquer des raquettes de tennis, des coques de kayak,
équipements de protection renforcée pour les motocross...

J

Document 2 : Formule développée du kevlar

/Le kevlar est un polymere dont la formule développée est donnée ci-dessous : \

\ou R est un regroupement de 6 atomes de carbone et de 4 atome d’hydrogéne /
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Document 3:

-

Le kevlar est obtenu en faisant réagir de l'acide téréphtalique (molécule A) avec du
diaminobenzéne (molécule B).
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M

ode expert :

1) A quelle famille chimique appartient la molécule A ?

la molécule B ?

2) Deux molécules se forment lorsqu’on fait réagir une molécule d’acide téréphtalique avec une molécule
de diaminobenzéne. Ecrire I'équation de la réaction correspondante en utilisant des formules

développées.

3) Expliquer comment se forme le kevlar.
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Mode initiation :
1) A quelle famille chimique appartient :
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2) Entourer dans la molécule de kevlar, ci-dessous, le motif qui se répete.
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3) Au milieu du motif qui se répete, il existe une liaison C—N qui s’est formée lors de la réaction entre une
molécule A et une molécule B. L’équation de la réaction est :
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molécule A molécule B D
acide téréphtalique diaminobenzéne ?

» Compléter cette équation en indiquant la formule de la petite molécule qui se crée a partir des
atomes qui se détachent des molécules A et B lors de la formation de la liaison C-N.

4) On fait réagir de nouveau une molécule A et une molécule B avec la molécule déja créée. Compléter
I’équation de la réaction :
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5) Quelle molécule obtient-on finalement si on fait réagir un trés grand nombre de molécules A avec un
tres grand nombre de molécules B ?

Animation flash
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http://jmpodvin2000.free.fr/prog2010/seconde/sport/polymeres.swf

